

## 雄鹿连热火都敢输 阿联重返赛场 第三次拿0分

原本实力就不够强的雄鹿在缺了主力中锋博格特后更是难有作为。北京时间昨天，他们在主场以106:112输给全联盟排名倒数第一位的热火，在品尝六连败滋味的同时更挫伤了晋级季后赛的信心。

此役，因右手受伤而休息了近半个月的易建联“千呼万唤始出来”，从而平息了个别媒体质疑中国新秀计划放弃本赛季、准备以更好状态参加奥运会的“风波”。

由于久疏赛场，易建联显然未能很好地进入比赛状态，替补上场打了13分钟，2投和2罚全都偏出，在其NBA生涯第三场收获零分。全场为本队仅有的贡献就是2个防守篮板。

此前一直在主场有较突出表现的雄鹿，此役竟败给东部唯一已退出季后赛争夺且八连败的热火，这让主场球迷难以接受。有球迷大喊：“不中用的雄鹿！”还有球迷打出了“求购季后赛门票”的标语，以挖苦晋级季后赛基本无望的雄鹿。

穆佳

## 易建联： 负热火说不过去

尽管阿联表现一般，仅拿到2个防守篮板，不过他赛后接受记者采访时自评“感觉还可以”，只是对负于热火的结果感到不满。

记者(以下简称记)：复出第一场感觉怎么样？

易建联(以下简称易)：我有一段时间没打球了，今天感觉还可以。嗯，就是尽量按教练布置的去做。

记：现在手腕还疼么？

易：手腕感觉好多了。

记：你挡拆之后，得到的机会好像也不多。

易：我努力做自己的事情吧，球传不出来也没办法。

记：你复出第一场对节奏和对抗的适应怎么样？

易：对抗感觉能跟得上吧，主要今天打的时间也不是很多。

记：因为右手刚好，上场打球会不会拘谨？

易：不会吧，我就是按照自己正常的方式去打。在场上，也没有特别的忌讳和拘谨的地方。

记：两次罚篮不进，是手感还没找回来么？

易：确实有点，那时候觉得有点紧。

记：还需要多久能找回状态？

易：一场一场比赛打，应该会好起来的。

记：今天雄鹿失利是哪些地方做得不够好？

易：今天比赛后半程我们队的进攻有点不顺，相反对手后面打得非常好，通过突破掩护，制造了很多空位出手的机会，命中率也很高。韦德没上场，奥尼尔也转会了，我们主场还输了球，确实是有点说不过去。

新文

## NBA战报

|     |         |      |
|-----|---------|------|
| 活塞  | 136:120 | 掘金   |
| 雄鹿  | 106:112 | 热火   |
| 公牛  | 112:96  | 网队   |
| 火箭  | 74:94   | 凯尔特人 |
| 小牛  | 100:102 | 湖人   |
| 国王  | 122:105 | 勇士   |
| 开拓者 | 98:111  | 太阳   |

一场东、西榜首大战出乎意料地以凯尔特人压倒性获胜而收场。北京时间昨天，凯尔特人依靠比火箭还密不透风的防守，以94:74冻结了火箭22连胜的历史。即便如此，火箭还是凭借1月29日以来的22场连胜，成为NBA史上连胜第二长的球队。

目前，火箭仍在西部排名榜上列首位，但战绩与同一天客场战胜小牛的湖人相同，同为46胜21负，榜首位置摇摇欲坠，因为接下来他们将同实力在同一档次上的黄蜂、勇士和太阳队交手，稍有不慎就可能从榜首一下跌出前四。而凯尔特人以54胜13负的战绩稳居东部头把交椅。

赛后不久，《现代快报》体育部的记者编辑们展开热烈讨论，大家七嘴八舌，面红耳赤，场面激烈竟不亚于刚结束的比赛。特刊出几个观点，看是否符合读者您的口味。



赛前，巨大的“22”字样投影在主场地板上

# 输掉20分，火箭输得太没面子

凯尔特人昨终结火箭22连胜 快报体育部七嘴八舌剖析败因



麦蒂遭严防

## 麦蒂被盯死，火箭飞不起来



吕远观点：麦蒂是轴，轴不转了，火箭还运转得起来吗？

麦蒂累了，惺忪的睡眼里我们看不到怒目，看到的是被凯尔特人包夹后的无所适从。过去5场比赛，麦蒂有3场比赛的出场时间都超过了40分钟，其中两场打满全场。姚明平均出场35分钟，就应力性骨折了，麦蒂的疲劳也就不足为奇了。

姚明不在，麦蒂是整个火箭的轴，轴不转了，火箭还运转得起来吗？凯尔特人能成功限制疲劳的麦蒂，还得感谢锡伯杜——凯尔特人队的防守教练。这家伙太熟悉麦蒂了，上个赛季他还在火

箭，帮着范甘迪训练火箭的防守，把火箭打造成了防守强队。新赛季，范甘迪走了，锡伯杜被凯尔特人总经理安吉请了过去，锡伯杜立马又把凯尔特人打造成了全联盟防守最好的球队。包夹麦蒂，这一定是锡伯杜的建议，麦蒂的每一个动作，他都再熟悉不过了。

陷入包夹的泥潭，麦蒂无从施展，双拳难敌四手。8分、8次助攻、7个篮板，这是麦蒂昨天交出的成绩单，对麦蒂这样的“高材生”而言，这样的成绩黯然失色。

## 没有姚明，内线净被欺负



袁威观点：这下，谁都不会再说“没有姚明，火箭更强大”了。

火箭输球，令喜欢火箭的人感到失望，而那些因为姚明才关注火箭的人或许会高兴，因为再也没有人说“火箭不需要姚明”的话了。

火箭昨天的失利算得上是一场完败，攻防两端的问题都暴露无遗：进攻时，内线得分只有对手一半的火箭，只能不断地强行在包夹中选择跳投，命中率显然高不了；防守时，明显处于下风的抢篮板球能力，则让对方球员在投篮时根本不用担心万一投不进怎么办，命中率自然也就不成问题。

之所以造成这样的局面，阿德尔曼主教练在比赛中接受采访时说的一句话点破了玄机，“我们的身高处于劣势，我们需要一个内线的大个子。”

除了阿德尔曼之外，麦蒂应是姚明缺阵影响感受最深的，以前还需要考虑到底对谁进行包夹的对手，如今可以一门心思地包夹火箭1号，纵使麦蒂有通天本领，也不可能每一场都砍下三四十分。因此，输给凯尔特人是偶然中的必然，这场失利至少让人认清姚明对火箭的重要性。

## 何尝不是一种解脱



付智勇观点：失败对火箭而言是一种解脱，他们无力承受盛名，连胜有很多偶然，比如赛程有利等，他们还不是真正意义上的强队。

22连胜！NBA连胜史上的第二大奇迹，火箭背负如此盛名，继续前行，凯尔特人是一座山，大山面前，火箭轰然倒下，纪录戛然而止。

火箭解脱了！做到22连胜已经是一种奇迹，他们无力承受如此盛名，连胜有很多偶然因素，比如赛程，赛程对火箭相对有利，在22连胜中，火箭没有一场是面对三支NBA公认的顶尖球队——凯尔特人、活塞和马刺。

稍有含金量的胜利是，战胜了湖人、爵士、黄蜂和魔术，其他胜场似乎都不值得炫耀，小牛和骑

士（火箭两胜骑士）刚刚经历大交易，球队动荡，其他胜利则来源于一些季后赛争夺者和边缘球队（掘金、勇士、步行者、奇才、网队、开拓者、公牛和老鹰）以及垫底球队（山猫、雄鹿、热火、国王和灰熊）。

缺失姚明，火箭并不是真正意义上的强队，连胜掩盖了很多问题，比如内线防守和进攻的缺失，凯尔特人才是最好的试金石，他们是这个联盟防守最好的球队，火箭倒在他们面前，不是什么坏事，反而是一种解脱，火箭可以重新审视自己，对季后赛而言是有好处的。

## ■侧记

### 掌声送给 输球的火箭

昨天的丰田中心座无虚席。赛前，整个球场的灯光都聚集在球场之中，两个大大的“22”字样映射在地板上，“吉祥物”火箭熊煽情地招呼全场球迷鼓掌欢呼，“23连胜”字样的招牌在球迷手中随处可见。

比赛一开始就给人季后赛决战的感觉，阿尔斯通和隆多在场上互不相让，两人都瞪着对方，似乎要把对手吞掉才能满意。这种剑拔弩张的气氛让火箭球迷大呼痛快。

比赛结束，球迷还是以热烈的掌声送给了火箭球员，虽然输了球，但他们还是打破多个纪录，拿到了惊人的22连胜。台然

## ■旁观

### 姚明： 输球早有准备

姚明在休斯顿的家是一栋两层楼的房子，考虑到行走便利，最近他从二楼搬到一楼。“那里只有一个电视，估计还没有人的脸大，”姚明说，“我就坐在沙发上看电视，为队友们加油。”

昨天，失败终于来了，姚明表示他和队友早有心理准备。“我们都希望这一天晚些到来，”姚明说，“这取决于你每天辛苦训练，我们不知道明天会发生什么，但今天我们会努力。”

目前，姚明伤势恢复进展顺利。大约一周前，他开始进行一些力所能及的恢复训练，姚明说：“一切都是按照时间表有条不紊地进行着。”易文



加内特灌篮

实力似乎还没到这个地步，22连胜很大程度靠的就是一口气，因此现在让人最担心的是，不是火箭输球，而是火箭会不会因为输球而泄了这口气。

西部目前的竞争非常激烈，而火箭接下来还将面对三个强敌，如果火箭就此泄气的话，三连败并非不可能，而如果这种情况真的出现，等待他们的很可能是降到西部第七的结果，以这样的名次进入季后赛，对想要突破季后赛首轮的火箭无疑是毁灭性的。

说句实话，火箭虽然排名西部第一，但他们的实力似乎还没到这个地步，22连胜很大程度靠的就是一口气，因此现在让人最担心的是，不是火箭输球，而是火箭会不会因为输球而泄了这口气。

西部目前的竞争非常激烈，而火箭接下来还将面对三个强敌，如果火箭就此泄气的话，三连败并非不可能，而如果这种情况真的出现，等待他们的很可能是降到西部第七的结果，以这样的名次进入季后赛，对想要突破季后赛首轮的火箭无疑是毁灭性的。

快报记者 吕远 陶晶 整理

## ■声音

麦蒂：我们已经被载入史册，所有好的东西都会有一个结束。失败并不让人失望，毕竟凯尔特人表现得比我们更好，他们的防守是最棒的。

加内特：在NBA从没有容易的事情，我们击败火箭就非常不容易，所以永远不要用“容易”这个词，如果你用了，你就亵渎了两支球队。

阿尔德曼：对我来说，要尽快忘记今晚，明天重新开始。

## ■特别提醒

今日8:00  
江苏体育频道直播  
黄蜂VS火箭  
(以实际播出为准)